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Primitives

Exercice 1

Déterminer une primitive des fonctions suivantes et préciser le domaine de validité :

1. 2 — €37 cos 2z

In(e)

3. x— xv1— 22

4. x s cos®(z)

2. x

eI

V14 e”

5. T+

Vr(l —x)
T — arcsinz

x — xarctan

© »© N o

z— 2z%nrouaeclR

10. z +— sin(lnx)

11. x + 22 cos(x)

12. 720 ———
. 2 —-3x+2

13. z+—

14. z —

Exercice 2

A l’aide d’un changement de variable, déterminer une primitive des fonctions suivantes et préciser le

domaine de validité :

1
S, T+
v e(e* +1)
3 Jx— x—1
6. — =
x (poser u x—l—l)
T owm — tan(z))
. x+— ——— (poser u = tan(x
tanz + 1 P

Exercice 3

Calculer les primitives des fonctions suivantes : x —

sinx
— et x
SINZ + COST

Ccos T
sinx + cosx

Exercice 4

Soit a € C avec a = Re(«), b = Im(«). Montrer que

dt 1

—— = —In((t — a)* + b*) + i arctan (tba> +K (KeCQ).
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Exercice 5
Calculer les intégrales suivantes :

1
2 int
L / arcsm2 &t
0 V 1—t¢
%

2./ cos®(t) sin’(t)dt

0

1
3. / (2 +t+1)etadt
-1

4. /1 (t3 — 1)ch(t)dt

-1

. /1 dt
o 2242t +1

1

dt
o [
0€+1
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Exercice 6 1

On chercher a calculer l'intégrale : [ = / __dt.
sin(t) + tan(¢)

Wl

3

3

Lycée Saint Louis

B

1. En effectuant le changement de variable u = cost, montrer que ’on peut écrire I = / R(u)du

ou R est une fraction rationnelle.

2. En déduire la valeur de l'intégrale I.

07

Exercice 7
En posant t = tan(z/2), calculer les intégrales suivantes :

1. /gd;C 2. /2d$ 3./
o 2+ cos(x) o 2 —sin(x) 0

Jus
4

dx

sin(z) — cos(x) + V2

Exercice 8 e
Soit (I, )nen la suite définie pour tout n € N par I,, = / (Inz)"dz.
1

—_

1
. Montrer que pour tout n € N, I,, = / t"eldt.
0

2. Montrer que (I,)nen converge et déterminer sa limite.
3. Donner une relation de récurrence entre I, et I,.

4. En déduire la limite de la suite (n x I,).

Exercice 9
On considere la suite (I,,) définie par :

jus

VneN, [ :/ansinxdx
0

1. Etablir une formule de récurrence

2. En déduire, pour tout p € N, I, et I, sous forme de sommes.

Exercice 10

1
On considere deux entiers naturels p et ¢ et on pose I(p,q) = / tP(1 —t)4dt.
0

1. Etablir une relation de récurrence entre I(p,q) et I(p+1,q — 1) lorsque ¢ > 1.

2. En déduire I(p, q) en fonction de pl, ¢! et (p+ g+ 1)

L1 . . 1 (0 1 (1 1 (2
3. En déduire une expression factorisée de m( q) — m( q) + o3 ( p

Exercice 11

Soient a < b€ R et f : [a,b] — R de classe C! telle que f’ soit bornée sur [a, b].

b
Montrer que Etil / f(t) cos(nt)dt = 0 (Lemme de Riemann-Lebesgue).




